

省食品生产环节“总监话总监”巡讲活动在驻马店举办

本报讯(记者 赵红梅 通讯员 王晋才)近日,省食品生产环节“总监话总监”巡讲活动暨食用油、油脂及其制品专场在驻马店举办。此次活动由省市场监管局主办,省食品药品新闻协会、驻马店市市场监管局承办,旨在深入贯彻《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》(国家市场监督管理总局60号令)精神,进一步增强我市食品生产企业食品安全管理人员风险防范意识和责任意识,确保食品安全“两个责任”落地见效。

此次巡讲活动围绕企业如何切实履行食品安全主体责任这一核心议题。会上,益海嘉里(周口)食品工业有限公司、驻马店顶志食品有限公司及正阳鲁花浓香花生油有限公司的3位食品安全总监作为主讲嘉宾,通过深度解读政策、自我剖析问题、分享实战经验及具体做法,向与会人员详细讲解了各自企业如何通过严格把控供应商选择、原材料质量、生产加工流程、风险隐患排查及检验检测各环节的经验和做法。

本次巡讲活动吸引了来自全省各地的食用油、油脂企业和小型加工坊的食品安全管理人员及我市各县区市场监管局的相关负责人150多人参加。与会企业代表纷纷表示,此

次活动不仅为他们提供了宝贵的交流学习平台,更激发了他们以实际行动践行食品安全责任、共同为群众“舌尖上的安全”保驾护航的决心。⑤3



驻马店-濮阳工业企业储能对接座谈会召开

本报讯(见习记者 陈岩 通讯员 杨明)根据省“万人助万企”活动及新型储能产业链龙头企业培育工作部署,加快把河南省鹏辉电源有限公司培育为国内一流的新型储能生产制造商和服务商,近日,驻马店市工信局、驿城区人民政府联合濮阳市工信局组织召开濮阳市工业企业储能对接座谈会,濮阳市丰利石化、君恒实业、蔚林新材料等20多家重点工业企业参加会议。

会上,濮阳市工信局、驿城区人民政府、驻马店市工信局相关负责同志先后围绕新型储能发展要求、意义与价值、政策机遇等方面进行了解读发言;鹏辉电源详细介绍了企业发展历程、储能产品优势及合作模式,并分享了典型案例;与会企业与鹏辉电源围绕储能安全、技术规范、合作模式等双方共同关心的问题进行了深入交流,并建立了有效联系。

下一步,驻马店市工信局、驿城区人民政府将以此次濮阳市工业企业储能对接活动为开端,建立长效服务对接机制,持续推动鹏辉电源与全省高耗能

企业深入开展储能对接,力争尽快与意向企业达成实质性合作,助力全省工业企业降低综合用电成本,实现互利共赢。⑤3



宪法宣传形式多样

12月4日上午,市生态环境局驿城分局在市区世纪广场开展“12·4”国家宪法日集中宣传活动。该分局通过设立咨询台、悬挂宣传横幅、发放宣传手册等形式,向过往群众宣传宪法及生态环境相关法律法规,讲解宪法和法律法规中关于公民在环境方面的权利保障和相关法律知识。⑥5

本报记者 杨丽 通讯员 张克伟 摄影报道

市生态环境局遂平分局以环境质量改善推动县域经济高质量发展

本报讯(记者 杨丽 通讯员 徐嘉)今年以来,市生态环境局遂平分局积极践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,围绕污染防治攻坚战和生态文明建设目标,聚焦生态环境执法主业,全面提升执法能力,锻造环保铁军,依法严惩生态环境违法行为,切实保障人民群众生态环境权益,以环境质量改善推动县域经济高质量发展。该分局坚持“严”字当头,把严格执法贯穿环境执法全过程,敢于直面问题,动真格、出实招,有效解决了群众

反映的生态环境问题。通过对辖区50多家工业企业和涉气污染源进行全面执法检查,发现并督促整改问题25项,严厉打击了治污设施不正常运行、污染物偷排偷放、在线监测数据造假等违法行为。同时,开展移动源污染防治专项执法行动,对重型柴油货车OBD造假、非道路移动机械抽测不合格等违法行为立案处罚50多起,对全县机动车排放检验机构和排放性能维护站实施全覆盖执法检查,以“零容忍、零懈怠、零缺位”的态度,纵深推进专项整治,营造

了公平公正、清朗清新的市场环境。

强化帮扶引导,服务经济发展。在严格执法的同时,该分局注重柔性服务,坚持“刚性执法+柔性服务”相结合,让执法既有力度又有温度,不断优化营商环境。实施环境执法监管分级分类管理,对高风险、高污染企业实施严格监管;对低风险、环保表现良好企业给予更多自主管理空间。落实“包容审慎”监管原则,对轻微违法行为给予“容错、纠错”机制,引导企业自我改正,避免“一刀切”式执法,激发市场活力。开展“送法人

企”活动,结合执法实践,大力开展以案释法、送法人企,引导企业由“被动领罚”向“主动守法”转变,有效降低企业违法风险。

聚焦全年目标,建设美丽驻马店。该分局围绕全年工作目标,通过强化生态环境执法,提升环境质量,持续保持打击生态环境违法行为的高压态势,不断推动生态文明建设和生态环境保护工作迈上新台阶,为建设美丽驻马店贡献更多力量,让人民群众在蓝天白云、绿水青山中共享生态福祉。⑤3

我市机动车专项整治工作取得积极成效

本报讯(记者 杨丽 通讯员 雪文吉)今年10月份以来,市生态环境局精心组织、周密部署开展了为期两个月的机动车排放检验领域第三方机构专项整治工作,经过全市生态环境系统工作人员的不努力、紧密协作,专项整治工作取得了积极成效,综合成绩稳居全省前列。

据了解,在整治期间,市生态环境局以“全覆盖、无死角”为原则,精准摸排全市机动车检测线、车辆维修行业、重型柴油货车及非道路移动机械基本情况,深挖细究存在的环境隐患与违法行为,为后续整治工作奠定了坚实基础。

此次专项整治采用“专班+专家”的创新模式,该局执法人员在机动车检测线、M站、重型柴油货车及非道路移动机械等领域的执法检查中得到了实战锻炼,增强了业务素质,提升了执

法效能。

自专项整治工作启动以来,市生态环境局高度重视,成立专班,联合相关部门积极开展现场排查和联合惩戒,对典型案件挂牌督办、现场督导,每日调度进展,形成有力震慑。截至目前,全市共办理各类环境违法案件444起,约占全年案件总量的50%,对4家企业采取了停线整改等综合惩戒措施,使得长期存在的机动车检测线

出具虚假检测报告、柴油货车热高螺母等监管难题得到了有效遏制,严厉打击了环境违法行为。

此次专项整治行动,不仅是对环境违法行为的精准打击,更是我市对绿色发展理念的深刻诠释。下一步,市生态环境局将不断深化环境治理体系改革,创新环境治理手段,强化科技支撑,提升执法效能,奋力开创我市绿色高质量发展新局面。⑤3

环保聚焦

市生态环境局确山分局

入企帮扶指导 保障环境安全

本报讯(见习记者 郭佳星 通讯员 孙春丽)近日,市生态环境局确山分局对辖区重点企业开展辐射与危废安全隐患排查工作。此次排查,该分局工作人员采取现场查看与查阅资料相结合的方式,重点对突发环境应急制订预案及落实情况、危险废物管理相关设施是否科学规范贮存、收集、处置等方面进行全面排查,从专业角度和技术层面开展指导帮扶。针对个别企业信息记录更新不及时等问题,该分局工作人员现

场提出整改要求,并向企业负责人宣讲有关危险废物规范化管理的法律法规,督促涉医疗废物、辐射单位进一步提高思想认识,增强环境安全红线意识,加强常态化自查自纠,确保及时发现和消除辐射事故隐患。该分局负责人表示,将继续加大监督执法力度,建立长效管理机制,深入开展隐患排查问题“回头看”,对重点单位进行定期与不定期排查,持续做好重点风险单位的跟踪检查,全力保障辖区生态环境安全。⑤3

市生态环境局上蔡分局

压实主体责任 筑牢安全屏障

本报讯(记者 赵红梅 通讯员 张素敏)近日,市生态环境局上蔡分局在全县范围内开展畜禽养殖污染防治宣传活动。

为提升宣传实效,该分局组织执法人员采取面对面入户宣传等方式,向畜禽养殖从业人员详细宣讲《中华人民共和国土壤污染防治法》《畜禽规模养殖污染防治条例》等污染防治相关知识,还就畜禽养殖科学选址、设置合理的防护距离、养殖过程中粪污物处理、养殖过程中应避免出现异味扰民等相关知识进行宣传,同时结合近年来畜禽养殖环境违法典型案例,对违法原因、后果进行了讲解,以案醒人。

“这次宣传,不仅增强了我们的环保意识,还提高了我们对法律知识的了解,促使我们自觉遵守环保法规,规范养殖行为,落实污染防治措施,今后在养殖经营过程中绝不触碰法律红线。”养殖从业人员表示。

此次宣传活动,该分局出动执法人员50多人次,执法人员100多人次。该分局相关负责人表示,将加大宣传力度,把国家政策、相关法律法规具体内容及时传达给每个养殖从业人员,进一步压实生态环境保护主体责任,消除环境风险隐患,筑牢生态环境安全屏障,助力上蔡县畜禽养殖行业走上绿色、健康的发展道路。⑤3

市生态环境局新蔡分局

建立长效机制 增强环保意识

本报讯(记者 赵红梅 通讯员 武强)近日,为有效减少非道路移动机械污染物排放,进一步规范工业企业环境监管,市生态环境局新蔡分局积极响应,全面开展非道路移动源专项排查行动。

该分局负责人强调,此次行动要结合当前环境管理的新需求,严格排查、强化管控,确保监管措施有效落实。加大排查力度,提高问题发现率,该分局联合相关部门,对辖区非道路移动机械进行了地毯式的全面排查,详细记录了每台非道路移动机械的名称、型号、数量、使用单位及排

放状况等信息。在排查过程中,该分局工作人员现场对非道路移动机械的尾气排放进行了检测,对超标排放的机械依法实施了处罚,并督促使用单位立即进行整改,确保其排放达标。此次排查有效震慑了违法排放行为,为改善空气质量奠定了坚实基础。该分局加大监管力度,不断完善长效管理机制,同时加大环保法律法规的宣传力度,增强非道路移动机械使用单位的环保意识,鼓励使用新能源、高效能、低排放的非道路移动机械,为构建绿色、低碳、环保的发展环境贡献力量。⑤3

市生态环境局平舆分局

多举措确保监测数据准确有效

本报讯(见习记者 陈岩 通讯员 万超星)近日,市生态环境局平舆分局对辖区所有环境质量自动监测站点周边环境进行巡检,确保环境质量自动监测站点正常运行。

环境监测站点作为生态环境的“瞭望塔”,其数据的准确性和连续性至关重要,今年以来,该分局组建专业技术团队,梳理运维保障责任清单,切实做好环境质量自动监测站点运维期间电力供应、网络通信等基础条件保障工作。常态化

开展环境质量自动监测站点设施管护巡查,积极采取巡查范围全面化、巡查环境质量自动监测站点精细化、巡查方式多样化等举措,着力解决运行中出现的各类问题,确保监测数据准确有效。

该分局相关负责人表示,将持续开展环境质量自动监测站点风险隐患排查工作,切实保障环境质量自动监测站点安全稳定运行,保障监测数据质量的科学性、真实性、可靠性。⑤3

市生态环境局汝南分局

提升消防水平 完善应急措施

本报讯(通讯员 尹波)近日,市生态环境局汝南分局特邀消防安全工程师进行专题授课。

培训会上,消防安全工程师通过一系列真实案例,详细讲解了日常生活中最易引发火灾事故的电器、电线、电动车、天然气等安全隐患,普及了火灾预防、消防器材使用等知识,并通过现场演示、互动问答等方式,让与会人

员深刻认识到火灾的危害性,强调了火灾预防的重要性。

此次培训增强了该分局干部职工的消防安全意识和应急处置能力,起到了良好的安全警示作用。大家纷纷表示,将时刻牢记消防安全的重要性,不断完善各项应急管理措施,为高效、有序开展生态环境保护工作奠定安全基础。⑤3